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harcierek eseményei az utóbbi 
napokban jelentős mértékben hát. 

8tLérbe szoritották a politikát, ami 
r magában véve is elég alapos ok a 

gyelem fokozásara a készülő ujabb ka- 
tonai erőfeszitések irányában. A poli- 
tika: természetü kérdések közül főleg 
azok allanak az érdeklődés előterében, 
melyek egyben katonai vonatkozásuak 

özek;: a szovjet-lengyel probléma és 
ugosziáv partizán ellentét. Az orosz- 
engyel kapcsolatok alakulását illetően 
főleg az a körülmény esik latba, hogy a 

feszültség fennmaradása arra az esetre, 
mikor a vörös csapatok lengyel terü- 
etra lépnének, sulyos bomnyodalmakra 
vezethetne és komoly akadálya lenne a 
Szovjet katonai erőkifejtésének. A len- 
gyel hazafiak fegyveres szembeszállása 
az orosz csapatokkal: ez az a fenyegető 
lehetőség, amelyet a szövetségesek sze- 
retnének kiküszöbölni. 

A iuagseszláv 

pertizán-ellenfétek 

ABernerTagwachtcimüsváj- 
; i lap a jugoszláviai partizánharcokkal 

7 roglalkozva a t 

Szültség tetőpontja, hogy a brit rá- 
aság is már hosszu idő óta nem 
t Mihájlovics tábornok tevékeny- 

e vonatkozó hireket, nemrégiben 
egyenesen támadásba ment át el- 

éter király számüzött kormánya 
el az éles szavakkal mutatott rá 
ég kairói hivatalos jelentésében Mi- 

ovics tábornok és Tizo „jugoszláv 
éphadserege" ellentéteire. - állapitja 

aBernerTagwacht. - Egy- 
tényként leszögezhető, hogy elkezd- 

ve a Downing Sireet-től a Közép-Kelet 
vetséges főhadiszállásáig, a két ju- 
zláv tábornok közötti civódásban an- 

701 hivatalos köröl mindinlább Titónak 
veinek oldalára állanak. 

A továbbiakban a svájci lap utal arra, 

tva, hogy valamilyen közvetett kap- 
olatot megteremtettek Tito egyes csa- 

patrészei és a délolaszországi szövetsé- 
flotta-támaszponiok között. 
szoros katonai együttmüködésnek 
tikai jelentőségére maga Churchill 
atott rá az angol alsóházban, amikor 
ntette, hogy az angol kormány az- 

seményeket, mert ott , 

ladsereg küzd „az 

adseregének kedvezménye 
ikai és katonai okok játsz 

a szövetségesek repülői az itáljai 
zpontokról felszállva Tito egyes 
trészeimek küzdelmét szárazföldi 

özerben is támogatták már, - „mu- 

különös figyelemmel a szer- 
a népfelsza 

hadsereg" mint egyetlen szövet- 
ellenség hátá- 

az Atlanti Charta-ra 

si erők kimélését javasolja állandóan, 
Tito harci kötelékei viszont mindenütt 
bebizonyitani igyekszenek ennek az ál- 
laspontnak tarthatatlanságát és gueril- 
la-harcokat folytatnak. 
-Eharcok mint az emlitett sváj- 

ci lap irja - egész Jugoszlávia terüle- 
tén folynak és csaknem a két főváros, 
Zágráb és Belgrád közvetlen határáig 
nyulnak el. Szemmelláthatóan az a ren- 

deltetésük, hogy előkészitsék a terepet a 
szövetségesek általános inváziójára. A 
németek magak is elismerik e partizán- 
árnyalat (Tito-tábor) harci készségének 
erősödését és éppen ezért határoztak el 
keményebb isztogatási akciót. 
Hadászati szempontból tehát a Titó- 

nak nyujtott angolszász támogatásnak 
ez a célja: a szövetséges partraszállás 
előfeltételeinek megteremtése. 

Politikai szempontok 

A hadászati szempont mellett fontos 
politikai elgondolások is érvényesülnek. 
Tito és Mihájlovics nem csupán két kü- 
lönböző hatékonyságu katonai feltogás 
képviselője, hanem két - egymástól 
elapvetően különböző - politikai irány- 
zat megtestesitője is. Mihájlovics és a 
kairói Purics-kormány (melynek Miháj- 
lovics a megbizottja), központositó 
nagyszerb irányzatot képviselnek. Tito 
és a „fasisztaellenes vecse' viszont a fö- 
derativ, szövetségi rendszerért harcol. 
A vecse olyan szerv, amely a volt Jugo- 
szlávia legkülönbözőbb népeit, nemzeti- 
ségeit igyekszik tömöriteni. Képviselet- 
hez jut bennük nemcsak a szerb, horvát 
és szlovén nép, hanem a montenegróiak, 
boszniaiak, macedónok, albánok, sőt 
egyes kisebbségek bevonását is szüksé- 
gesnek tartották. A vecse Bihac horvát 
városban alakult meg. A svájci kanto- 
nok mintájára horvát és szlovén vecsé- 
ket (tanács, bizottság) szerveztek, mint 
hasonló, önálló alosztályokat, ilyenfor- 
mán is kidomboritván a föderációs szer- 
vezés jellegét. 

Tito e kezdeményezése, mint általá- 
ban megállapitható, a szóbanforgó dél- 
heleteurópai népmozaik szemében ro- 
konszenvesebbnek tünik, min Mihájlo- 
vics nagyszerb törekvése, amely - mint 
ezt más helyen a fent idézett svájci lap 
megállapitja - „a háboru előtti Jugo- 
szlávia lehetetlen állapotait állitaná visz- 
sza." 
Az angol összekötő-tisztek - irja 

ükkel győződtek meg arról, hogy ilyen 
ki rülmények között Péter király had- 

Mihájlovics tábornok ügyminisztere, 
egyáltalában nem képviseli a jugoszláv 
nemzetet, hivei mindinkább á csemikek- 
re, egy szerb minőségi csoportra tá- 
maszkodnak. De a csetnikek sem álla- 
nak zárt sorokban Mihájlovics mögött. 
Amikor a német csapatok elfoglalták 
Belgrádot, a csetnikek főparancsnoka, 
Koszta Pecsanacz a németekkel való 

gyü sre szólitotta fel kölelé- 
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a Berner Tagwacht - saját sze- ! 

knek csak egy része kö- 
llenállást megszervező 
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vetődő árnyékról és a szovjet-engyel 
problémáról 

dics tábornokk mögé állott, Igy tehát 
érthető, hogy a Balkán-térségben eg 
közös angolszász-orosz akció alakul, 
bár ennek ellentétei még hevesebben üt- 
köznek ki, mint azelőtt. A szövetsége- 
sek igyekeznek a feszültséget ellénsu- 
lyozni és - washingtoni hir szerint - 
Moszkvában a három külügyminiszter 
oly ámneneti megoldási javaslatot dol- 
gozott ki, mely sza int a szövetsézesek 
ott hagyják összekötő-tisztjeiket min- 
den partizán-csoportnál és válogatás 
nélkül bocsátanak hadianyagot rendel- 
kezésükre. Kérdés azonban, hogy ez a 
módja „az ellentétek enyhitésének a 
tényleges hadihelyzei következtében al- 
kalmazható lesz-e sokáig. 

A ugoszáv-görög-förök 

kapcsoiatok 
A jugoszláv partizán-kérdés körül 

egyébként még sok kérdés tisztázatlan. 

Ugyanakkor, amikor London összekötő- 

tiszteket küldött Tito főhadiszállására, 

Moszkva - Novikov személyében köve- 

tet küldött Kairóba, Péler király emig- 

ráns kormányához. Most, hogy Péter 

király rövid ideig távol volt Kairóból és 

ismeretlen helyen tartózkodott, hallható 

Ankara: 1944 dJöntést hozhat, de uiabb nehézségeket is 

a kis népek számára 

Szófia légből kapottnak minősíti a kormánybuktatás hírét 

Szivós elháritás, lendületes ellentámadás Zsitomir harci körzetében 
volt oly vélemény, mely szerint a király 
Moszkvába utazott. Ezt a feltevést ed- 
dig semmijéle jelentés nem erősitette 
meg. Fény derült azonban egy másik 
érdekes jelenségre, nevezetesen Izmet 
Inönü török államfőnek a jugoszláv és 
görög kérdésben való szerepére. A Ra- 
dor isztanbuli jelentése közli, hogy An- 
karában nagy feltünést keltett a jugo- 
szláv és a görög emigráns kormány kö- 
vetének kihallgatása a török államfőnél. 
Mindkét követ uralkodója sajátkezü le. 
velét adja ár Inönünek. E ténynek érde- 
kes előzményei vannak. Inönü török 
köztársasági elnök ugyanis Kairóban 
való tartózkodásakor csak Faruk egyin- 
tomi királyt kereste fel, György görög 
és Péter jugoszláv királlyal pedig csak 
levél utján lépett érintkezésbe, jóllehet 
a két uralkodóval Churchill és Eden id 
személyesen tanácskozott. Diplomáci 
megfigyelők megitélése szerint Inönü 
balkáni helyzertel kapcsolatos töröl di 
láspontról iájékoztatia a két emigráni 
urdikodót s ezek most, ünnepélyes for 
mában juttatták el válaszukat Ankarái 
hoz. A jugoszláv-görög közös lépéi 
Törökország érdeklődésének felkeltését 
célozza a szóbanforgó balkáni országok 
jövője irányában. (-r) 

A politikai arcvonal 

A lengyel magatartás az orosz követelések 

tekintetésben továvbra is szilátd, - állapitják meg 
Londonban 

Lisszabon. (Tp). Mikolaj- 

ezyk lengyel emigráns miniszterelnök 

amerikai utazása egyelőre elhalasztódik, 

mert a miniszterelnök meg akarja várni 

Roosevelt elnök teljes felgyógyulását és 

Benesnek Londonba való érkezését. 

A lengyel-szovjet kérdéssel kapcso- 

latban az angol fővárosban megjegyzik 

a következőket;: 

Az a tény, hogy a lengyel-szovjet 

kapcsolatolt kérdése a teherani értekez- 
let óta nem jutott előbbre, kitünik 

Raczkiewicz lengyel államelnök és Miko- 

lajezyk miniszterelnök ujévi üzenetéből. 

Inkább katonai probléma" 

A Socialdemokraten cimü 

sved lap londoni értesülése szerint a 

szovjet lengyel kérdés az orosz had- 

sereg közeledése következtében inkább 
katonai, mint politikai probléma. A szö- 

Aksam: Ez az esztendő valószinüles a háboru ufo
l 

dde nem lesz még a béke éve 

Ankara (Tp) Törökország illetékes 
tényezői is nyilatkoztak az ujév alkalmából. 
szaracsoglu miniszterelnök ujévi 
ban kijelentette. hogy a török kormánynak 
elhatárcozott szándéka az uj esztendők 

gsocalom mérsékli, vaji b ám . 

A két lengye! államférfiu njévi beszédé- 
ben utale az Atlantiokmányra vetődő 
arnyékra és Európának nagyhatalmak 

és kis országok között való felosztás: 
nak lehetetlenségéről, továbbá Lengyel- 
ország és a Szovjet közötti jó kapcsola- 
tokról szóltak, haugoztatván azonban, 
hogy minden igazságtalanságot ki kel 
zárni. A két lengyel államtérfiu kijelen 
tésci Londonban nagy feltünést keltet 
tek már azért is, mert a szovjet csapatolk 

közeledése a léngyel határ felé, a 
problémát még csak bonyolultabbá 
hetné. 

vetségesek részéről diplomá 
széléseket tartan an 
heogy a szovjet ! 
két fél számára mielől 
egoldható legyen 
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ru és nehéz lezr, isztal 

kell lennie minden török pelgárnak is, tejezi 
be cikkét az Aksam cimü lap. 
A Tanin cimü ankarai lap cikkében 

6va imtett a tulzó bizakodás ellen Az 1944. 
Ev meghozhatja ugyan a döntést a háboru- 
ban, de ugyanakkor nehézségeket hozhat a 
kis nöpek számára. Igaz ugyan, hogy a szö- 
vetségesek a kis népek védelmében ragad- 
tak fegyvert, de azért mégis egyesek igy 
legutobb Smuts tábornok is. rossz néven ve- 
szik, Ma a kis népek annyira ragaszkodnak 
szabadságukhoz és függetlenségülhöz. Mi 

mem akarunk minden remény: elveszteni, 

mert az az érzésünk, hogy a jövő bekéjét 
ietőleg még a végső elhatározás nem tör- 
tent meg és az események még sok uj fordu- 

latot hozhatnak - aliapitja meg a Tanin. 

A MOSZKVABOL VISSZATÉRO BENES 
KÉT KOMMUNISTA MINISZTER 

KINEVEZÉSET SZORGALMAZZA 

Genf (Rador). A német távirati iroda 

Jelenti: 

Eenes Moszkvából visszatéerőben Vroben- 

] 

Gen. (Rador). Algirból jelenti a brit 

hirközvetitő szolgálat, hogy Eisenho- 

wer amerikai fábornok megbeszélést 
flytatott De Gaulle francia tábornok- 

kal, 
De Ganlle ezt követően érintkezésbe 

lépett a francia nemzeti felszabaditási 

Eisenhower-De Gaulle megbeszélés 

aky társaságában utazik. Vrobeneky eddig 
a Szovjet-Unió fővárosában lakott - irja 
a News Chronmicle cimü londoni lap, mely 
szerint Benes Londonba való visszaérkezése 
vutám az ottani cseh emigráns kormánytól 
két kommunista miniszter kinevezését kéri 
majd. Az uj miniszterek egyike Vrobeneky 

lesz, akmek kedvéért külön közegészségügyi 

minisztériumot áliitanak fel. 

A KOMMUNISTAK DE GAULLE POLIT- 

KAJANAK MÓODOSITASÁT KÖVETELIK 

Geng, (Rador),. A német távirati iroda 

jelenti: Az algiri tanácsadó gyülés vala- 

mennyi komraunista tagjának aláirásával 

hat pontból álló kiáltvány jelenat meg, 
amelyben azok az algiri francia felszabadi- 

tási bizottság teljes átszervezését kérik - 
jelent: a Daily Express cimü angol 
lap. 

Ugyana hirforrás szerint tizenketten a 
fenti kommunisták közül levélhen kérték 
De Gaulle-tól politikájának megváltoztatá- 
sát. Részletek ez ügyben egyelőre nem is- 
meretesek, 

bizotiság mellett müködő amerikai dip- 
lomáciai képviselővel is. 

ARGENTINA ELISMERTE A 

KORMANYT 

uzam 

ted Press hirügynökség illetékes boli- 
viai hirforrásból ugy értesült, hogy Ar- 

kormányt. 

ROCSEVELT MÉG NEM GYÓGYULT 
FEL TELJESEN 

Lisszabon. (Rador). A brit Hir 
közvetitő szolgálat jelenti Washington- 
tól: Stephen Early, a Fehér Ház ti- 

kára kijelentette, nem biztos még, hogy 
Roocsevelt egészségi állapota lehetővé 
teszi, hogy az elnök e hét végén szemé- 
lyesen aolvassa fel a kongresszushoz in- 
ézett üzenetét. 

TOVABEEGI ÉRERSÉGRE INTIK 
SVAJC LAKOSSAGAÁT 

Bern. (Tp). A svájci szövetségi ta- 

nács elnöke az ujév alkalmából üzenetet 
mtézett a svájci néphez és ebben utalt 
arra, hogy a helytállás próbatétele az or- 
szág számára még nem mult el, Ennek a 

helvtállásnak a háboru végéig napról 
napra ujból meg kell történnie. Az éber- 

ség, az elszántság, az áldozatkészség és 
az odaadás továbbra is az jdő parancsa 
marad. Minél inkább közeledik a háboru 
az ország határaihoz, aznál nagyobb lesz 

Euenos Aires. (Rador). A né- 
meft távirati iroda jelenti: Az Associa- 

a meglepetések lehetősége - fejezi be 
üzenetét a szövetségi tanács elnöke. 

Jelentéseink a harcterekről 

Némnel fengeralattjárók tevábbi 6 ronmbolót süllyesztettek el 

Berlin, A német vezéri főbadiszál- 
lás jelenti: 
A keleti harctéren az arcvonal déli 

részén, egészen a Kievtől délre levő terü- 
letig, a nap helyi jelentőségü harci teve- 
kenység mellett általában csendben 
telt el. 
Zsitomir harci körzetében a szovjet 

sapatok nagy erőkkel tovább folytat- 
ták ámadksatt, A német csapatok 

sziívós elháritása és lendületes elentá- 
madásai következtében a Szovjat nagy 
teszteségeket szenvedett. A harcokban 
nagyoöb száran szovjet páncélost meg- 
semmisitettek. 
Vitebszknél az ellenség njabb táma- 

dásait elháritottak. A várostól észak- 
uyugatra német vadászok tovább nyo- 
mulrak előre, jóllehet a Szovjet nagy 
ellentallást fej tett ki és tobe, páncéw- 
sokkal tamogatott ellentámadast indi- 
tott. 

Neveltől északnyugatra a német csa- 
patok szovjet tamadásokat visszavertek. 
A célolaszországi arcvonalon nem 

voltak jelentősebb harci események. 
a Földközi-tenger és a megszállott 

nytgtt területek fölött tegnap légi har- 
cokhan, valamint a légvédelem elhári- 
tása kovetkeztében 16 angol-amerikat 
repülőgépet lőttek le. Egy német vadász- 

gép elveszett. 
Az elmult éjtszaka néhány ellenséges 

vavaró repülőgép nyugati Németország 
területe fölé repült. 

Német tengeralatjárók az ellenséges 
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dásaik folytatása közben az Atlanti- 

az Atlamii-óécemmokra 
biztositó harci erők ellen inditott táma- 

éceánon ujabb 6 ellenséges romboalót 
süllyesztettek el, Ezzel az angol-észak- 

/ A hadihely 

Berlin. Az általános katonai hely- 
zetre tovább is a keleti harctéren folyó 
szovjet támadások nyomják reá a bélye- 
get és a politikai természetü kérdések 

inkább a háttérből szinezik az esemé- 
nyeket, A szovjet csapatok téli offenzi- 

vája odavezetett, hogy ez idő szerint 
már csak egyetlen sulypont van, amely- 

amerikai flotta a legutónbi 10 nap alatt, 
német tengeralattjárók sikeres táma- 
dása folytán, összesen 21 rombolót 
vesztett. 

zet kelefer 

és ellentámadással részben visszaverték 
őket. Ez idő szerint a szovjet csapatok 

ismét északnyugati irányban nyomulnak 
előre. A német csapatok sulyos harcok- 

ban állanak ezekkel az előrejutni igyek- 

vő szovjet erőkkel. A csata további me- 
netéről, amely Zsitomir körzetében nagy 
hevességgel dul, német részről tartóz- 

re az ellenség nyilván összpontositotta a 
renmdelkezésére álló erőket. Ez a suly- 

pont Zsitomir körzetében fekszik. Az 
évforduló napjaiban a szovjet csapatok 
megkisérelték, hogy a Vitebszknél és a 
nikopoli hidfőnél levő eddigi sulyponto- 
kon uj erők harcbavetésével további 
eredményeket csikarjanak ki és ezek a 
támadások párhuzamosan haladtak a 
zyitomiri offenzivával. Nikopolnál több 

napon át tartó előkészület után az oro- 
szok páncélosokkal és csatarepülőkkel 
támogatott támadásokat ujból megkezde 
ték, Dnyepropetrevszktól délnyugatra 

pedig több uj hadosztályt vetettek harc- 
ba és néhány betörést értek el. Nikopol 
körzetében azonban a szovjet támadá- 
sok a harmadik napon annyira ellany- 

hultak, hogy ma már csak helyi jelentő- 
séggel birnak és ez a déli fokvésü suly- 

pont megeszüntnek tekimthető. Vitebszk 
térségében ugyancsak meghiusultak a 
szovjet erők áttörési kisérletei és a 
gyengébb ecsapatokkal végrehajtott tá- 
madások szintén már csak helyi jellege 
gel birnak. Ez idő szerint tehát ez a 

sulypont is elvesztette jelentőségét. Né- 
met katonai körökben azonban ennek 
ellenére tartózkodóan itélik meg a hely- 
zetet és számolnak azzal a lehetőséggel, 
hogy a szovjet támadási kisérletek ezen 
a két helyen ismét megélénlkülnek. 

o HARCOK ZSITOMIRTÓL 
ESZAKNYUGATRA 

A szovjet téli ortenziva immár egyet- 
4 len sulypontján, Zsitomir körzetében az 

oroszok támadásainak iránya váltako- 
zik. Miután az északnyugati irányban 

e inditott támadás Koroszten felé teret 
nyert és a német asapatok a várost fel- 

adták, a szovjet csapatok közvetlenül 
nyugati irányban folytatták támadó nyo- 
másukat és Berdicsev felé igyekeztek 

előre. Itt támadásaikat feltartóztatták 

í 

kodnak minden jóslástól, de hangsulyoz- 
zák, hogy a német hadvezetőség célja itt 
is ugyanaz marad, mint az arcvonal 
etőbbi harcterein volt: Ha szükséges, 

ugy kitérnek a támadás elől és megrövi- 
Jitik az arcvonalat, vagy pedig ellentá- 
madással tartóztatják fel az ellenséget, 
Ezzel a német hadvezetőségnek kettős 

célja van: Megakadályozni az áttörést 
és közben az ellenségnek a leesulyosebb 
veszteségeket okozni. 

A TÉLI HADVISELÉS 

Német katonai körökben egyébként meg 
vannak győzödve arról, hogy a német csa- 

patok a mostani téli offenzivával éppen 

olyan eredmónyesen szállnak szembe, mint 

az elzault télen. A következő indokok szál- 

nak e mellett: 1. A német katona közben 

hezzászekott az orosz télioz és az orosz ka- 
tona téli harcmodorához, 2. A néemet had- 

vezetés számitásába belevette az orosz téli 
időt. 3. A német vezetés a szovjet téli of- 

fenzivával ezuttal is tevőlegesen száil szem- 
be, legyen ez"arcvonalváltozás ellentáma- 

dás, vagy saját vállalkozás, amint ez leg- 
utább Rjecsitzánál is volt, 4. A jelenlegi 

gentina kormánya elismerte a boliviai 

/ . a2 A 7tux 
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Berlin. (Rador). Január 2-án a 
Kandalaksa-arcvonalon egy szovjel 
zászlóalj támadása a német védelem 
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tél eddig távolról sem olyan kemény, mint 
az 1941-1942. évben volt. 

LENINGRADNAL ISVET MÜKÖDIE 

A NEMET TÜZERSEG 

összpontositott tüzében összeomlolt. 
A német nehéz tüzérség Leningrádban 

az ipari célpontokat, a szovjet vezérkar 
szállásait és a kozigazgatási épületekel 
lőtte. 

AZ ITALIAI HADSZINTEREN 

NAGYON ROSSZ AZ IDőJARÁS 
Róma. (Tp). Alexander tábonnok 

főhadiszallásáról a következőket jelen- 
tették; Ez idő szerint Olaszorszagban 
olyan rossz az időjárás, amilyen még 
soha eddig nem volt az olaszországi 
partraszátiás óta. A néhány napig tartó 
hideg időt sürüu esőzés váltotta fel és az 
Adrián 80 kilóméteres bóra dühöng. A 
hadszintér képe is megváltozott, a ke 
ményre fagyott utak mocsarakká vál 
tak, amelyekben minden jármü meg 
akad, Az Apenninekben tovább havazik 
és a hótakaró helyenkint három és fél 
méter magas. A kedvezőtlen időjárás kö 
vetkeztében a harci tevékenység esak 
nem teljesen szünetel. 

BRAZILIA REPÜLÖKET KÜLD A 
SZÖVETSEGESEK TAMOGATASARA 
Genf. (Rador). A brit hirközvetitő 

szolgálat jelenti: Hétfőn egy brazilia 
repülő-korosztály indult el Ric de Janei- 
róból „ismeretlen hadszatérre 

hirügynökségnek szt a jelentését, 

Leguiab 
Szófia cáfolja az államesiny Dirét 

Szófia, (fp). Az angol hirszolg álat isztanbuli jelentés alapján azt h 
terjesztette, hogy Bulgáridban államosiny megbuktatia a kormányt. 
ezt a hiresetelést teljesen légből kapott nak minősitenték és hangoztatták, hogy 
a jeleniés minden egyes szava merő feolmány- ; 

Argentina külögyminisztere a beliviai kormány elismeré 

Az gentina elismerte az uj 

mletékes helyen megerősitették. Gilbert arzentin külügyminiszter 

igyminisztérium egyik államtitkára utján megfelelő jegyzéket nyujtott t 

rizesi boliviaj követnek, amely a kormány elismerését tartalmazza. 
Argentina volt az első ájem amely a forradalmi beliviai kormán i 

ban a
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társalk: 
CSAKANY BELA ar. 
é 

TAKATS LAJOS ar. 

A földmüvelésügyi mi- 
nisztérium - mint már 
erről előző Figyelőnkben 
röviden emlitési tettünk 
- körrendeletben közölte 
a mezőgazdasági kama- 

rákkal a mezőgazdasági 

mankára v való mozgóásitás, helyesebben a ka- 
i szolgálat alól való mentesség felté- 

eleit és végrehajtási módját. A rendelet 

intézkedik az egész évre terjedő és 

ön az év bizonyos időszakára érvényes 
tésről. A rendelet az egész év folya- 

nn felmentlető személyeket tizenöt cso- 

rtba, mig a csak időszaki felmentésben 
részesülő személyeket nyole csoportba 
esztja. (Universul. 1943 XII. 29, 354 

multóvi gabonatermés, mely mennyiség- 
és minőségben egyaránt felülmulta az 
i évelk termésének átlagát, biztositva az 

rszág lakosságának kenyérmagvakkal való 

elátását, - s ez visszatükröződik a kenyér- 
Tisztellátást szabályozó rendelkezések 

részleges hatályon kivüli helyezésében - 
tehetővé tette a kivitelt. A Kivitel irányitá- 

és ellenőrzésére néhány héttel ezelőtt 
lt a gabonaexportőrök hivatala, 

y mint hivatalos szerv gondoskodik a 

végzéséről. A pénzügyminisztérkem 

most a nemzeti szövetkezeti intézetet és a 
mezőgazdasági szindikátusok szövetségét, 
vagyis azt a két szervet, amelynek a bel- 

gabonagyüftés keresztülvitelében nagy 

e van, kivonta a gabona kivitelére ér- 

t lévő rendelkezések alól. A minisz- 

ebben a tárgyban készitett rem- 
az emlitett két 

mber 15, és 1944 julius 15. közötti 

akban harmincnapi őrlési képességük- 
k megfelelő xabonát vagy lisztet tartsa- 

állandóan raktáron. Hasonló kötelezett- 
ret ró az emlitett rendelet a pekmünhe- 

e is. Ezek hétnapi sütésükhöz szüksé- 

Hsztmennyiséget kötelesek raktáron 
i. Mind a malmok. mind a pékmühe- 

k a megszabott mennyiséget nem csök- 
ithetik, illetve ha el is használnak be- 
kötelesek ezt haladéktalanul pótelni. 

köntelezettség életbelépte óta eltelt három- 
fél hónap alatt a katonai és polgári ellá- 

államtitkárság közegei a végzett ellen- 
zések során többizben azt tapasztalták, 

gy az érintett malmok és pékmühelyek 

nem tettek eleget kötelezettségüknek. Ép- 

ezért most figyemezteti az érdekelteket 
augusztus 17.-i rendelet előirásajra, 

mgsulyozva, hogy ahol ezentul sem talál- 

raktáron a kötelező mennyiséget, az el- 

a szabotázs-törvény értelmében járnak 

iversul, 1914 I. 2., 2. szám.) 

állami (CNR) ingatlanok bérleti ösz- 
n igyságát illetően a románositási ál- 

tkárság most rendeletet adott ki. E 

lakbár összege az 1942. évi adó- 

alkalmával bejegyzett bérérték 

cativá) ötven százalékkal növelt 

egyenlő. (M. 0. 1942 XH, 80. 

6. számu rendelet.) 
az 1941 április 1-én megjelent 202. 
rendelettörvénnyel megengedték. 

1 részvénytársaságok, amelyek- 
nyesei ó eegen áll ampolgá 

A keresetben, illetve a válasziratban 
fel nem hozott, vagy az ezek kiegészi- 
tésére adott határidőn belül meg nem 
jelölt bizonyitékok csak rendkivüli ese- 
tekben hozhatók fel az eljáró birói ha- 
tóság előtt s igy legfeljebb csak felebbe- 
zés utján érvényesithetők. Halasztás ese 
tén a biróság által engedélyezett irásbeli 
bizonyitékokat jogvesztés terhe mellett 
a következő tgyalási határnap előtt 
legalább 3 napal, a fél vagy ügyvédje 
által aláirt másolatban a per csomójá- 
hoz be kell nyujtani. 

A bizonyitékok benyutása 

A bizonyitékokat vagy kiegészitését 
jogvesztés terhe mellett az érdemi tár- 
gyalás megkezdése előtt kell kérni. Eb- 
ből következik, hogy a másodlagos 
(szubszidiárins) bizonyitás iránti kéré- 
seknél nagyen óvatosan kell eljárni: az 
előtt kell az ilyen bizonyitás iránti ké- 
relmet előterjeszteni, mielőtt az ügy ér- 
demére nyilatkozatot tettek. 
A per során felhozott, illetve az ira- 

tokhoz másolatban becsatolt okiratok 

Déli Jticlap gazdasá 7i és j 

Ismerteti: CSAKANY BELA dr. 

(Befejező közlemény) 

eredeti példányait tárg gyalások alkalmá- 
val kivánatra fel kell mutatni. Ameny y- 
nyiben a tárgyalás alkalmával az eredeti 
okirat nem lenne az érdekelt félnél, a 

pert az okirat figyelenbevétele n nélkül 
döntik el. 

A helyszimi kiszállás 

Ha a hiróság helyszini kiszállást, 
vagy tanubizonyítást rendel el, avagy 
szakértőt rendel ki, az a fél, akinek ké- 
résére a biróság az enlitett intézkedé- 
seket tette, az idézési bélyegeket a birói 
mtézkedéstől számitott öt napon belül 
köteles lerónii Hasonlatosképen kö- 
teles letétbe helyezni a terhére eset- 
legesen megállapitott költségelőlegeket 
is. E rendelkezés meg nem tartása azt 

i, hogy a fél az engedélye- 
vitástól az illető birói hatóság 

es1k s ha ez történetesen a másod- 
akkor helyrehozhatatla- 

előtt al 
foku biróság, 
aul elesett a bizonyitás jogától. Az idé- 

ból eredő joz 

a 

le nem rovás 
iszöbölhető, ha a tanuk 

kihallgatásukra kitüizött határnapon 

zési bélvasak 

Az őkirályságbeli kereskedelmi tör- 
vénykonyv, amelyet tudvalevően Del- 
Erdély területére 1s kiterjesztettek, bi- 
xnyos intézkedeseiben most nyer elo- 
ször alkalmazast nálunk. Mzek kozé tar- 
tozik a kereskedenni könyvek birosagi 
lezárása és zaradekkal valo ellátása. 
A törvénykönyv 27. szakasza ug yanis 

kimondja, hogy az üzleti év végén a cé- 
gek köteilesek könyveiket lezáras és zár- 
lati láttamozás végett az illetékes tör- 
vényszéknek vagy járasbiróságnak be- 
martatni. Tekmnte, hogy a legtöbb cég 
számára az üzleti év december 31-én fe- 
jezédik be, e kötelezettséget most kell 
teljesitenie. 
Ugyancsak az érvénybelépett kereske- 

delhni törvénykönyv 26. szakasza mond- 
ja Ki, hogy üzleti könyvet csak az illeté- 
kes törvényszék vagy járásbiróság előze- 
tes kézjegyzése (parafálása) után lehet 
használni. Az üzleti könyvek kézjegy- 
zése a törvény értelmében olyan fontos, 
hogy hiánya a könyvet megfosztja bizo. 
nyitó erejétől és a hatóságok az ilyen 
könyvet nemlétezőnek tekintik. Ha pél- 
dánl az üzleti könyvek nem birnak meg- 
felelő birósági kézjeggyel, megtörténhe- 

ben az illető céget csődke jutottnak te- 
kintik, mert nincsenek hivatalosnak mi- 
nösithető könyvei. Nálunk az üzlet: 
könyvek hatósági kézjegyzése annyiban 
ütközik nehézségbe, nogy a törvény- 
önvv vonatkozó szakaszának életbelé- 
pésekor már használatban 
könyvek voltak és 
lapj iainak kézjegyzését az illetékes biró- 

ságok ilyen esetekre szóló minis szteri 
utaásitás hiányában eddig még nem vé- 
gezhették Az érdek képviseletek a kérdés 
megoldása mánt már folyamodtak az 

tik, hogy egyszerü fizetési zavar eseté- 

lévő régi 
ilyenformán ezek 

Az üzleti könyvek láttamozása 
és záradékkai va ó ellátása 

illetékes minisztériumhoz, ahonnan eb- 
ben a tekintetben részletes utasitások 
várhatók. 
Ak a most kezdődő üzleti évben uj ke- 

reskedelmi könyveket ftektet lel, annak 

szármnara 1y en Kkeldes nincsen, mert mod- 

jában all a kenyveket hasznalatbavetel 
előtt kezjegyeztetni. Ugyanez ervenyes 
arra az esetre is, ha valamelyik könyv éev 
közsen megtehk és ujjal kell helyette- 
siten. 

Ami a könyvek zárlati láttamozását 
illeti, ezeket lezáraásuk után azonnali be 
kell mutatni az illetékes törvenyszék 
harmadik tagozatának, illetve ahol 
nincsen törvényszek, a járásbirfóságnak 
és csak a zárlati láttamozás megszerzése 
után lehet e könyveket tovább vezetni. 

Minden egyes konyv záradékolása céljá- 
bel külön kérvényi kell benyujtani. Leg- 
sürgősebb az 1943 julius 24-én életbe- 
léptetett pénztári lajstromkönyv (regi- 
stru de cassa) záradée 

e könyvnek haladéknélküli napi 

t külön szigoru megtorlások 
i kötelezővé. Mivel ez a könyv 

rü rénztari egyenleggel zá árul, zá- 
ra ékkal való ellátása igen égyszerü és 
gyorsan keresztülvihető. Ebbe a pénz- 

tárkönybe se szabad a januári tételeket 
mindaddig hevezetpi, amig az évvégi 
zár. ékolást a biróság nem végezte el. 

mert 

A többi köny , ahol a zárlat eset- 
leg hosszabb időt vesz igénybe, azt 
ajánljuk, hogy a zárótételek bevezeté 
séig és az évi zárlati láttamczás és zára- 

dék megszarzéséig könyvelési papirra 
irjuk a ovabbi januárra eső könyvelési 
tételeket azokat utólag másoljul be a s 

záradékkal visszakapott üzleti k 
( vekbe. 

AROmeozi, Arad % Előadások 3, 5, 7 és 9.kor 
Bei s7. j446-1942 

A Egy 
Rendez e: Hubert Marischka. 

Vizkereszt ünnepen ünnepi film. 
A legszebb, legcsodásabb német imeperet az ujesztendő filmje 

Egy keringő teéretted 
Lizzi Waldműller, Greta Weiser Albert Matterstock. 

Zene Eranz Grohte. 

hogy a pénz értékében bekövetkezett eltoló- 
dások szukségessé tették a vagyon nirnér- 
tékelés utján való tőkeemelést, most ezek- 
nek a társaságoznak bizonyos eltéfelek 
oofartás a mellett méte van arra, 

töke emelését (31 O 1943 862. 
számu rendelettösvény.) 

Az országos ár-1 opnanybiztosság a örfi- 

szabók részére érvénybeléptetett ársza- 

bállyal kapcsolatosan közli, hogy az ársza 

áb csak a m ánszemélvek 

al való ellátása, 

Az uj polgári perrendtartás fontosabb intézkedései 

az irányadó : 

zetten kérte az ügynek táv 

idézés nélkül megjelennek s személy 
azonosságukat okmányokkal igazoljak 
A ketesetben, vagy válasziratban meg- 

jetölt tanyie helyett ujtanuk csak az 
előzőleg beadottak elhalálozása, eltünése 
esetén, vagy alapos indokolással kérhe- 
tők. Amennyiben a biroság a kérésnek 
helyt ad. az uj tanuk névsora jegvesztés 
terne mellett idézési bélyegekkel 
együtt öt nap alatt benyujtandó. 
A tanukkal való ellenbizonyitás ugyan- 

csak jogveszté 1e e azon a tár- 

gyaláson kéren 1ő, melyen magát a 
bizonyitást k ék és elrendelték. 
Természetesen ez az intézkedés csak 
árra az setre vonatkozik, ha a tárgya 
á ét fél jelen volt. Ellenszak 

elését legfeljebb a szakértől 
ménv benyvuijtását k 

napig lehet kérni. 

A folyamatban levő a tanul 
névsorahak beny ujtás sara nézve a tör- 
vény kilejezett imteztedesének értelme 
ben még az 1925 junius 11-i törvény. 
kezé torvény intézkedései gy 

Ha a tárgyaláson egyik fél sem jele 
nik meg, az ügyet felfüggesztik. Ha 
azonban a felperes vagy alperes s 
tében vagy valasziratában kifeje 

át, a biróság a 
ügyet a felek t ben is letárgyalja 

főbeavatkozásnak helye csak az első 
foku biróságnál van a tárgyalások 
zárta előtt. Mellékbeava tkozásnak, bár 
mely fokon, meg harmadfokon is hely 
van. 
A fellebbezésben a felek nevének é é 

Lkhelyének megjelölése mellett fel kel 
tüntetni a megtámadott határozatot, k 
kell fejteni a fellebbezés ténybeli és jog 

ben való letár 

érveit, fel kell ajánlani a bizonyitékokat 
s természetesen a fellebbezést alá kel 
irni. A felsorolt kellékek hiánya a kitü 
zött első tárgyalást megelőző napig sem 
misség terhe mellett pátolható. A felleb 
bezés ugyanezen határidő alatt módosit 

ható. Ezek szerint nincs már lehetősé: 
arra, hogy a fellebbezésnek irásban vall 
megindokolására ujabb határnapo 
igényeljenek. 

A fellebbezés 

A fellehbezés során csak azok az i 
dokok és bizonyitékok tárgyalha 
amelyek az elsőfoku eljárás anyagát ké 
pezték, vagy amelyeket a fellel 
vagy az arra adott határidőben 
tak. Amennyiben a fellebbezésbe 
nyatékul oly irásbeli bizonyitékoi 
mnak fel, amelyet első fokon nem é 7 
sitettek, ennek másolatát a fentebb 
mertetett feltételek mellett c s a 
kell a fellebbezéshez. 
A járásbirósági. törvényszéki és a 

itéletek ellen ellentmond 
helve nines Ha az 

feli pet 
helye s az rdekelt 

jesztést (epytetae) 

ésetben, ha elhárithata 
nem tudott a tárgyaláson me; 
előterjesztést az akadályozt 
megszüntétől számitott 10 
kell beadni. 
A per során történ 

a felek kötelesek a birós 
jeenteni s ai 
fél tudomására hozni 



s sa giclap gazdasági és jogi fiayelőie 

Adóügyi közlemények 
Befejező rész) 

hanem a külföldi követeléseknél is enn 
belföldi ceg adókötelezettsége a 

szemben, ha ezek egy éven 

tn! maradnak nyi itva A különbség az 
taztorsmól a külföldi! hitelező ter- 

i cég a kincstárnak időközben 

fszet. a belföldi adós nem tartozik köz- 

fizetni Ha azonban a belföldi cég 
Aa hitelező és követelése több mint egy 

éve áll fenn, a feltételezett 5 százalékos 
kamatjövedelem után őt terheli a 
kamatadó fizetésének kötelezettsége. A 

kulcs ebben az esetben 33 százalék, mi- 

tán a hitelt az országban nyitották 
AAAAz, heogy az egy éven tul nyitva ma- 
meat tétel a háborus körülmények miatt 

mnema volt kiegyemiithető, nem változtat 
az adófizetési kötelezettségen, amint ezt 

a kozponti adóbizottság 1942-ben kelt 
ise75. számi döntvénye világosan ki- 
meondja 

üÜgyelni kell arra, hogy necsak az áru- 
mészénz vagy váltóhitelből származó 
tartozások és követelések egy évnél to- 
wább nyitva maradt tételeit biráljuk el 

madókötelesek ,hanem az előle- 
sekből letétekből, Diztosítékok különbö- 
etekből származó terheléseket és köve- 
eléseket. 
A belföldi nyitott tételek megvizsgálá 

sakor szintén megallapitandó, vajjon 
mnncsenek egy évnel hosszabb ideje 
nyitva. Ha nyitva volnának, ugy ezek is 
az egy éven tuli időszakaszra tőkekamat- 

adó alá esnek A kulcs általában 33 szá: 
ak, részvénytársaságoknál pedig 28 
százalék. Itt is ügyelni kell arra, hogy 
memcsak a hitelnyitásból, adásvételből 
evzármazó egy évnél régebbi tartozások 
tan fizetendő a tőkekamatadó, hanem 
nyitva maradt, áruért küldött előle- 

letétek, betétek, kezelt óvadékok, 
biztositékok, fel nem vett fizetések, ma- 
Egánszámlákon nyilvántartott és fel nem 
vvett nyereségrészek, ki nem fizetett ka- 
matok, osztalékok, jelenléti dijak, tisz- 
teletdijak, amennyiben egy évnél tovább 

volnának nyitva. 
Nem kell fizetni tökekamatadót a be- 

szedett késedelmi kamatok után, mert 
ezek a kereskedő könyvének eredmény- 

ezámláján feltétlen mutatkoznak és a 
kereskedelmi jövedelemhez tartozók. 
Mag akkor se jár a beszedett késedelmi 
kamatok után tökekamatadó, ha a keres- 

kedőt nem könyvei atapján, hanem becs- 
lés utján adóztatták volna meg. (1983. 

évi 71. számu döntvény). 
A tőkekamatadó a hitelezőt terheli, de 

az adós köteles azt a kincstárnak a hite- 
lező terhére eszközölt visszatartás utján 
befizetni. Ha a kamat, vagy csupán a 
vélt kamat utáni adót az adós nem hárit- 
ja át a hitelezőre, hanem sajátmaga 
viseli, ugy az adó az átvállalt kamatadó 
után is megfizetendő, mert az adó átvál- 
lalását olyannak tekintik, hogy a hitele- 
ző amnyival nagyobb jövedelemben része- 
sült. 
A vélt, tehát nem a valóságban fize 

tett kamat után járó jövedelem az év végi 
könyvzárlat alkalmával válik esedékessé. 
Tehát a saldo conto nyitott tételeinek 
elpirálásalkor nincsen jelentősége, hogy 
ez vagy az a tartozás már az év folya- 

mámn haladta meg az egy évi időtarta- 
mot. Az adótörvény 25. nszényk má- 
sodik bekezdése értelmében nem volt 
semminemüi mulasztásnak helye és a cé- 
gek márleekészités időnontjában kifo- 
gásolás nélkül leróhatják a kincstárnak 
járó tőkekamatadót. 

Ezzel egyidejüleg gondoskodhatnak 
arról, hogy a megfelelő aránylagos 
bélyegilletéket is beróják. Ennek esetei a 
következők lehetnek: Pénz vagy javak 
betéte magánosok részéről 4 ezrelék; 
ugyanez, ha társas cégeknél történt, 1 
százalék, Ide számiítanak az óvadékok és 
biztositékok is, amelyet a cégek alkal- 
mazottaik, üzletvezetőik, ügynökeik, 

képviselőik részéről helyeznek letétbe. 
Végül átvizsgálandó a salda conton 

nyilvantartott kereskede vagy iparos 
adósainak jegyzeke apbból a szempontból, 
hogy élveztek-e az év folyamán 6 hónap- 
nál kosszabb hitelt. Ha igen, vajjon az 
általuk élvezett hitel után lerótták-e már 
az előző évben a hitelnyujtási illetéket 
és milyen összeg után? Ha a hat hónap- 
nál tovább élvezett hitel uj, ugy az év- 
végi zárlatnál az év folyamán 3 hónapiz 
nyitva volt legmagasabb tétel után 4 
ezrelék bélyegilleték rovandó le egy ké- 
szitendő kimutatáson. A bélyegezett ki- 
mutatáson. A bélyegezett kimutatást az 
adóhivatali főnöknéel vagy főpénztáros- 

nál be kell mutatni hivatalos keltezéssel 
való ellátás céljából, máskülönben a bé- 
lyeg hatálytalan marad. Ha a követelés 
után már régebben róttálk le a bélyeget, 
csak abban az esetben kell ujabb nleté- 
ket fizetni, ha a tartozás összege időköz- 
ben emelkedett és csupán a régi és uj 
tartozás közötti különbözet utánm. (:) 

Határidő napló 

JAN UAR 10: 

Frgalmi adó havonta eddig a napig kifi- 

eten 

clőző kétheti készletről a nemzetgazdasági 

minisztérium termelési osztályának. 
Készcipőt előállné gyárak és mühe lyek 

Szabványharisnya-gyárak bejelentik az bejelentik az Orap-nak az előző 18 nap alatt 

előző hónapban gyártott és ciadott mennyi- 

séget. 
Ocskavas készletek havonta eddig a napiz 

bejelentendők. 
két kilógrammnál nagyobb szines ócska- 

Nattenyésztők börkészitő mühelyek és 

alatok, vágóhidak havonta eddig a napig 

tesznek bejelentést a falusi illetve városi 

lőtjáróságnak az előző havi sertés- lé- és 

mazbaszarufélekről. 

A különleges munkakönyvhöz szükséges 

edatok eddig a rapig jelenthetők be. 

szindikátusok, mezőgazdasági 

zőlészeti szövetkezetek és rézszul- 

yar avonta bejelentik. mennyi réz- 

adtak el és zek z elmult hpen 

l 
1 

re válaszolunk 
zett kérdeset 

készitett cipők mennyiséget. 

Aki eddig a napig bőrtalpu cipőt vásárol, 
nem köteles a kereskedőnek egy pár hasz- 

nált cipős átadni. 

JANUAR 20: 

Az 1948 évi gyapottermés beszolgáltatása. 

A gyapju beszolgálatásának végső ha- 

tárideje 
A december 16.-i árkormánybiztossági 

rendelettel nmegszabot felvágottárak eddig 

a napig maradnak érvényben 

Kécdezzen - mi tetetünk 
RE, M. Vascau-Vaskóh. Levelét válasz 

végett továbbitottuk Csákány Béla dr. 
főmunkatársunknak, aki e közvet 
lenül fog irmni. 

6. N-né ARNAVENIcs0 ZENT- 

MARTON. A bivatalos lan október 1I-.i 

számában megjelent rekvirálási 

2 magánlakásokra is vonatkozik. (0e.) 

x Rési előfizető. Timisvara Temezver. Csak 

teljes névvel és címmel ellatott érdeklődés- 
sziveskedjék hozzánk inté- 

telies névvei aláirt mevélben 

Január 6, csüt, 
R.kat: Vizkereszt 

Protest.: Epifania 
ortod.: Vizkereszt 

apkeltes 7 
apny.: 16 24 

A Béli Hirlap megjelenik mindennap a vasá napekat és unnepeket követő mapok 

telével, - Szerkesztőség: Timisoara I, Bulevardu Regina Maria S, kiadó 
I, Piata Eratianu 3. szánan 

Távbeezélő: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 

glőfzetési ár a lap házhez való kérbesitésév l vagy peostán küldve: egy hénapra 1e0 lel 
háromi hónapra 400 lej. Egyes szána ára 5 lej. 

araden előfizetéselt, hirdetések és felszóla ulások Reclama hirdető-ir
odában, M 

utca 6. Távbeszélő: 17-11. 

Karácsonyfa-üan"pély Cernatu-Cser- 

nátfalaban, (Saj. tud.) A Brasov-Brassó 

megyei Cernatu-Csennátfalu evangélikus 

egyházközsége karácsony napján kará- 

csonyfa-ünnepélyt tartott. mely alkalom- 

mal az iskolás gyermekeket és szegénysorsu 

tagiait gazdagon megajándékozta. Kiss Bé- 

la jelkész méltatta az ünnep jelentőségét, 

majd az iskolás tanulók a lelkész által irt 

karácsonyi jelenetet adtak elő Az ünnep 

rendezéséért az elismerés Kanabé Gyárfás 

igazgató-tanitót uleti. 

- Kik kaptak zóna-engedélyt Timi- 
soara-Memesvarott. A tinusoarai-temes- 

vari nelyorségi parancsnoksaág közli, az 
alapb felsorolt szemelyek részére meg 
adta a katonai zónátan való lakhatasi 
engedelyt. A személyaázonossági igazol- 

ba való bejegyzes végett a felsorol- 
tak jelentkezzenek a helyor ségi parancs- 
nokságon d. u. 4--7 óra között (I, Ma- 
rasesti-utca 5): Miclea Traian dr., Reis- 

Ler jenő, Tillsehneider András és neje, 

Oancea fraian és neje, Kertész Miklós és 
neje, Wagner Magi lna, Pop Amália, 
Witeman Móátyás és neje, Brasch Her- 
mina, Brasch Ernő, Neurohr Péter és 
neje, s ipos Ödön, neje és leányai, Philipp 
Péter, neje és leányai, Spitzer Eleonóra, 
Rus Avre, Selegean Ioan, lencut Gheor- 
ghe, Ardeiean Iosif, (A névsor közlését 
folytatjuk). 
Héősi nalál, (Saj. tud.) Kiss István 
Uueac de Eeius Belényesujlak Bihor- 
Bihar megyei községbeli lakos november 
19-én a Krinm félszigeten hősi halált halt. 
A község narmadik hősi halottjának 
emlékezetére a harangok kondulása 

a hivek a napokban öeszegyültek 
református templomban, ahol megje 
e az elesctt hős özvegye, fia, szülői 
és testvérei. A gyászistentisztelet az 
igaz kegyelet jelében folyt le. 
- Eltemették a Resita-Resicabánya 

közelében lezuhant német repülőgép há- 
roni nalottját. Resitan-Resicabányán az 
egyik erdőőr a város közelében levő er- 
dőben egy a ködben lezuhant német re 
pülőgép roncsaira akadt, s közöttük há- 
rom német pilóta, Harten Werner, Krau- 
se Kurt és Teichmann Waldemar holt- 
testére. A szerencsétlenség szinhelyétől 

nem messze az erdőőr rábukkant egy 
teljesen kimerült német repülőre, akit a 
hatóságok intézkedésére beszállitottak 
az egyik timiscarai-temesvári kórházba. 
A narom szerencsétlenül járt repülő te- 

metése nagy katonai pompával ment 

végbe Resita Resicabányán. 
Koszorumegváltások Fischer Ala- 

dár eihunyta alkalmából. (Saj. tud.). Fi- 

scher Aladár, az aradi római katolikus 

főgiranázium igazgatója elhunyta alkal- 

maból szegénysorsu magyar diákok se- 

gélyezésére és tanittatására, koszoru- 

megváltás cimén ujabban az alábbiak 

adományoztak a népközösség irodájá 

ban: Mayerhotfer Ferenc 1000, Karczagi 

Józsai 500. AczélkEndre 1000, Seh. A 

4000, Szent Antal nevében 1000, Köő Já- 

nes 1000. Mang Mihály 500, Palágyi Fe 

renc 1000, sSégai Római Katolikus Misz 

szó 1000 Madár Géza 2000, Unitárius 

Egyház (Timiscara- Temesvár) 

Igyártó Sándor 2000, Vitkó Kornél 500. 

Auváél Ar 2000 lejt Az egyházközségnél 

Balogh Teréz 200. Aradi Misszió Leány 

esoportia 1000 Takács Vince (Socodor- 

székudvar) 1000, szömörkényi KRe 

2000 Vásárhelyi Ján 2000 és Csohod 

ján 
ánál: Derm 

csanád) 2000. Eyértés 

it fPneuresti) 2000 lejt 

gistru special) vezetniök kell. 

50000 
Arad mellett. 

Mágyás Vümos 1000, Petz Gyula ár 

2000. Kovalovszky Ernő 500 és Abafy nal 
ütötte az ut-hivatal 
mel lyben a vezetőn 

- Vallásos est Crizbav-Erirhán, ( 

tud.) A Brasov-Brassó megyei Crizbav. 
Krizba község evangélikus egyháza kará- 
csony második napján a kuiturházban szép 

vallásos ünnepély: rendezett nagy közönség 
előtt, Máthe János lelkész megnyitó beszéde 
után Raduch György satuncui-barcaujtalusi 
lelkész Krisztus katonái cimen lendül 
előadást tartot-. Az fiuság karácsonyi sz 
darabok előadásával, énekszámokkal és 
valatokkal müködött közre, A vallásos 

mind erkölcsi, mind anyagi szempen! 

szép sikerrel zérult. 

- Adomány. A Kakuk-gyermekotthon 
javára Józsefvárosi Szent Antal nevé- 
ben az otthon vezetőségénél huszezer 
lejt adományoztak. 

- A brasovi-brassój magyar inasisko 
lások karácsonyi ünnepsége. (Sa. 
Inasiskoláink az Iskolánkivüli O 
keretében december 19-én tartot 
szokásos karácsonyi ünnep 
Népközösség brascvi-brassói 
az egyházak gazdag müsorral f 
a vendágaket, akik zsufolásig meg 
ték a gimnázium torma-csarnoká 
Lajos a Magyar Népközösség i 
osztalyának elnöke, meleg szaval 
totta meg az ünnepélyt, azután 
négy történelmi egyház vezető le 
szolottak a vendégekhez. Hélja 
róm. kat. hittanár megragadó 
az ifjuság kötelességeit és hitre, munka- 
kedvre, kitartásra buzditotta a ukat. 
Több kitünő énekszám és szavalat 
Szabó Béni, a Népközösség kerületi el 
nöke emelkedett szólásra. Megköszönte 
a fáradtságot nem kimélő rendezők ér 
tékes munkáját, majd a fiukhoz tfordult 
és lelkes szavakkal kérte, őrizzék meg 
tisztességüket, mint boldogulásuk biztos 
zálogát. Az ünnepély végén kiosztottá 
tanoncok között az egyházak szeretet 
adomanyait. 
- Aradi kereskedők és irsrosok ter 

adókonyvenek láttamozása. (Saj tud) 
aradi pénzügyigazgatóság közli a 300 ezer 

lejen alóli forgalmat lebonyolitó aradi 

reskedőkzel és iparasokkal, a 100-300 
ezer lej forgalmu vidéki kereskedőkkel 

1parosokkal, valamint a 150-300 ezer ki 
forgalmat csináló mesteremberekkel 

az egyenesadó-törvény 41, szakasza 
mében legalább a különleges könyvet 

A 
arra is kötelezi az érdekelteket, ogy 

könyvet láttamoztassák az illet 

ügyigazgatóságon. iletve adóhivat 
évi könyvzárlat után 20 papon bel 
bályszerüen felbélyegezett kérv 
kérni a könyv láttamozását. Aradon 
mozása a pénzügyigazgatóság m 

letén lévő egyenesadóosztál 

számu szoba. 
- Szerencsétlenül járt 

yanet z maga alá aa 
lott tárnarész Az azonnal megin 

tés során két munká 

hozni a törmelék alól, 
Gheorghe 40 éves bányász azon) 
lott volt. 

- Vonat és tebergépkocsi 1 
(Saj tud). 

nal mentén az egyi 

lő ült. A szerencséti 
ben a mozdony 
hergépkocsit d 



Az aradi magyarság 
üujesztendeje a 

mM / Az esztendő első napján Arad ma- 
gyarsága is a szokásos keretek között 
köszöniötte egyházi és világi vezető. A 
város legnépesebb magyar egyházának, 

ü a római katolikusnak, vezetőit testületi- 
iag keresték fel az egyházközség előljá- 

tagjai, a katolikus egyesüle- 

tek kiküldöttei, a tanári és a tanitói tes- 
iet Novák R. Mihály minorita rend- 
főnököt a római katolikus egyházköz- 
ség előljárósága részéről Prohászka 
László dr., Boros Bén; dr., Török Dezső, 
adó Jenő és Babuczay György, az 
Aradi Katolikus Kör nevében Fetter 
Elemér dr. Czédiy Károly ar. és Ritt 
zZoltán; továbbá Dániel Péter, a ségai 
római katolikus egyházközség elnöke; 
Berthe Nándor dr., a római katolikus fő 

igazgatója; Firneisz György, 
a nonciskola igazgatója és zág 

a római katolikus firelem; is- 
igazgatója köszöntötte. Ugyanezek 

lték V a ss Tibor dr. plébánost ia. 
Az aradi református egyház vezetőit 
. nagy számban keresték fel hiveik jó- 
Mivánságaikkal. Az üdvözléseket Tar- 
nóczi Lajos lelkész fogadta, aki a 

; terium népes küldöttségének és a 
mátus nőegyletnek meleg szavak- 
köszönte meg a megemlékezést. 

Az aradi evangélikus egyházban a 
gelelőtti istentisztelet után zajlot le az 

köszöntés, amikoris Palágyi Jenő 
felügyelő tolmácsolta a presbiterium 

Élén a hivek jókivánságait Argay 
György püspöknek, akit az aradi evan- 
gélikus nőegylet nevében Nagy Imréné 
elnöknő üdvözölt. 

aradi tagozatának el- 
a népközösség aradi vezetősége 

fel ujévi szerencsekivánataival. 
ököt a küldöttség élén Zircher 
főtitkár üdvözölte és a tagok sze- 

tetéről és ragaszkodásáról biztositot- 
ra. Köszöntötte Palágyi Jenő dr-t az ara- 
a római katolikus egyházközség és tan- 
mestület is. Az aradvárosi tagozat elnöke 
mnéhány keresetlen, meleg szóval köszön- 
te meg üdvözlői figyelmességét és mun- 

Engedélyezeit e cipövásárjási kér- 
A timisoarai-temesvári városi 
tal elintézte a 2283. és 2648. ik- 
zámok közötti cipővásárlási és az 

számok közötti 
pbeszerzési kérvényeket. Az enge- 

délyezett kérvények iktatási számai a 
ipőhivatalban megteki inthetők, ugyan- 
ott aják ki a cipő, ulletve a talp vásár- 
sára jogositó utalványokat i is. 

A hadbiróság elé kerültek - az el- 

sötétités alatt elkövetett büncselekmé- 
nyek miatt. A timisoarai-temesvári 

rség a hadbiróságnak adta át, 
Mihály plopi kardostelepi és Kö- 

nig János timisoarai-temesvári józsef- 
lakost, Két betörést követtek el, 

sötétités idejében. Ugyancsak a 
a ság elé került Siclovan Anna 

sem cul-marei-mezősomlyói ületőségü 
. mert Timisoara-Temesvárott és 

atelia-1jkisodán ! hat lopást követett 
az elsötétités alatt. 

Szönyegrázás közben lezuhant az 
letről. (Saj. tud.). Különös szeren- 

sétlenség történt Aradon, az Eminescu- 
20-22 számu házban, Rafila Lucre- 

szolgálóleány a bérház első emeleti 
áról kihajolva a port rázta a 

egekből és közben lezuhant az ud- 

övezetére. Kórházba szállitották, 
etbenmaradásához kevés a remény. 

zerdán este nincs mozielőadás. A 

reszt önnepe előtti napon, szerdán, 

5.én este a mozik nem tartanak 
st. Ugyanakkor a vendéglőkben és 
nyilvános helyiségekben nincsen 

gyeletes gyógyszortárak. Január 5 
Arad: Kárpűti (a hegyaljai vil- 
lornás mellett), Dick (Marasesti- 
- rTimisoara-Temesvár: 

/ aan tér). 

ali nó éár ár. a romániai ma- 

Kolos, az irő, nébány lépést hátrált a 
kapualjban és föltekintet a hatalmas 
bérházra. 
- Ez igen! - mondta - két emelet 

és minden emeleten uzenkét ablak vilá- 
gol bele az életbe.. . Mennyi élet, meny- 
nyi reménység, küzdés, szenvedés, bol- 
dogság. E falak között. Bérház. . . Rop- 
pant embermagazin, Dantei granárium. 

Párat lépett előre és most már a ka- 
pura szegezett táblát figyelte: „Itt 1, 2, 
3 és 4 szobás lakások kiadók." 
Bement a házba. 
A Házba ... mint mormogta maga 

elé, üstöké megsimitva. 

vénylett. 
Végighaladt a keramiikockák szegé- 

lyén és bekocogtatott egy párás ab- 
lakon. 
Az ablak függönye meglendült, nyi- 

korgó kulcs fordult a zárban és egy bi- 
zalmatlan, lompos asszonyi arc hajolt 
eléje a szappanszagu párát lehelő ajtó- 
résben, 
A kiadó lakásokat szeretném meg- 

nézni ; 
Az ajtórés keskenyebbre fogyott; 

nő hátraszólt: 
- Károl, menek az emeletre. 
Kulcs csörrent, a házmesterné párat 

szipákolt és kilépett a keramitra: 
- Melliket tetszik? 
- Talán kezdjük a kétszobásoknál, 

jóasszony. 
Elől ment a házmesterné, 

Kolos. 
Valamelyik ablakból cselédleány éne- 

kelt, majd a legfelső emeleten ajtó dur- 
1ant és egy kamaszhang kiáltotta: 
-Zongoraórára, ha tudni akarod, 
A lépcsőház sötét volt. A lépcsőkövek 

vizesen csillogtak, A legalsón asszony 
térdelt, vedre fölött szurtos rongyot fa- 
csart és mikor Kolosék elhaladtak mel- 
lette, felnézett. 
Mikor a másodikemeleti folyosóra ki- 

ordultak, akkor nyargalt le a kamasz. 
Bakkecske módra ugrált. Ment - zon- 
goraórára. 
A kétszobás lakás ajtaját sovány, fe- 

ketehaju asszony tárta fel. 
Ez itt a konyha - nyitott be rögtön 

a háta mögé, mint egy unotthangu cice- 
rone, aki napjában tizszer is elmuto- 
gatja látnivalóit. 
Kolos valósággal itta tekintetével az 

idegen lakást. 
A resón pörköltszélü rongy hevert, 

az asztalon német ujság és egy papir- 
darabon kis, fekete csomóban kifőtt tea. 
A háziasszony élvezettel magyará- 

zott: 
- Kicsit szük, nem mondom, de a szo- 

bák világosak .. 
Az ebédlőben nádfonatu székek állták 

körül az asztalt. A kredencen alpakka- 
szélü, virágos porcellántálon néhány 
linzer hevert. 

Kolos az ablak elé tekintett; lombfü- 
részelt állványon váza állt, a vázából 
nemes bársonyvirágok lógtak ki. Szi- 
nes, bársonyhurkák, drótszálon. 
Mindkét asszony Kolost figyelte. 
Nézték és sok mindenre gondoltak. 
- Bocsánatot kérek - hajolt meg az 

iró és amint az előszoba felé vonult, 
hozzátette, - az alkalmatlankodásért. 
A következő lakásban szólt a rádió. 
Egy fotőjben férfi ült és olvasott. A 

rádijózenekar éppen lehullatni kezdte a 
rezgőnyárfa levelét, a zene édesen szii 
remett szét a tulfütött szobában, ami 
! kor a cseléd két ajtó között megállt: 

utána 

Tanulmány 
Irta: UNDI IMRE 

- Ez a kissábbik szoba 
A férfi ölebe eresztette olvasmányát. 

Furcselta, hogy valaki jár a lakásában, 
akihez semmi köze, Alljon fel? 
kus dolog, Végtére is miköze neki az 
egészhez? De tovább olvasni sinecs nyu- 
galma. Igaz, hogy az idegen nem tehet 
róla, ó, hogy a fene enné meg ezt a 
torturát . 
Végül is abban állapodott meg, hogy 

Kolos cipőit nézi. 
Kolos zeneszó mellett megtekintette 

a szobákat. 
- Nini, kótaállvány és tárogató - 

mondta magában, - ez az ember táro- 
gatózik, Milyen szomoruarcu ember. , 
Vajjon milyen lehet, 
A fürdőszoba cementjén két vassulyzó 

hevert. A kád szélén bolyhos törülköző, 
sarkában piros himzéssel ez: 
Az uj állomáson már a házmesterné 

vite a szót. Ő nyitotta ki az ajtót, mert 
nincsenek itthon. 
- Igen rendes heliségek - mondta, 
- hétezer, de a kontnok ur eriszt belőle, 
Csupa bőrbutor, hideg füstszagban. 
- Festetni kellene - jegyezte meg 

Kolos, egy asztalka hamutartógyüjte- 
ményét nézegetve. - Nem szeretem a 
barna ajtókat. 
Az asszony megszitta magát leve- 

gővel: 
- Ő, az semmitse. Az uram szoba- 

ha fujdogál? 

festő. A Károl, Olcsón belagozza. 
Kolos kifelé indult: 
- Majd meglátom, 

Mingyárt a szomszédban szikár hőlgy 
nyitott ajtót: 
- Lakásügyben? 
A házmesterné szipogva bólintott és 

kezdte beljebb terelni Kolost. A hátát 
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megnyomta egy kicsit a tenyerével. 
A szikár hoölgy erre nyomban fagyos- 

ra dermedt;: 

- Lehet, kérem, tessék, 
Az ebédlőben éppen uzsonnáztak, 
Két nő, egy süldölány és egy kisfiu. 
Kolos megtorpant az ajtoóban: 
- Ő, talán akkor nem alkalmatian- 

kodunk,., 

Ugylátszik, két nővendég lehetett. 
Am a szikár hölgy öngyötrő mártirom- 
sággal mondotta: 
-kKérem, kötelességem megmutatni 
Oly egyenesen állt az ajtóban, mintha 

lénját nyelt volna. Közben bepillantott a 
többiekre: hallatlan, mit szóltok ehhez? 
Kolos beérte egy futó tekintettel, Még 

egy harmadik szobát is megnézett. Az 
előszobáról nyilt, régi. hátas plüssdivá- 
non egy férfi aludt. A szobaur. 
Már egyes foltokban kezdett száradni 

a felmosott lépcső, amikor leérkeztek a 
földszintre. 
A házmesterné az első sarokajtóra 

mutatott: 
- Itt lakik a kontnok ur. 
Kolos állt, zavart tekintettel 
-Hat nem tetszik 
- Izé majd máskor, hogyis mondjam 

csak, kedves fiam, no, ejnye, most nem, 
de itt van egy százas a fáradságáért... 
Az asszony szeme felcsillant: 
- Kesszenek, dehat... 
.- Maga megért engem, galambom. 

.no Látni akartam az z et Az élet, 
eresztmetszetét 
fiam, iró vi 
Kolos a kezdett kászálódni a ka- 

pualjban A házmesterné meg csak állt, 
fönt, hasárakulcsolt, kimosott két kezé- 
vel és kicsit mondta is, kicsit fohász- 
keodta is: 
- Nahat ilesmit ... 

Csütörtökön és vasárnap délelőtt 11 órakor, Timisoarán a 

CAPHOL és ADOLI O-mozibon: 
Két nagy matiné. Bemutatásra kedlnek esel, ezelt 

Prince, a kis Abélar aston Baty, 
némali 1 mek Lou Rogers, Fatty és jety és minden 

1 ők legpazyolb ze A1A NELSN 

. Embereket. 

Komi- 

"Rudolt". 

A PAPA VAGANKAPOLNAJÁBA 
MISEZETT UJEVKOR. (Róma.) A ne 
met távirati iroda jelenti: Ujév alkai 
mábol a Vatikánvárosban nem volt kü 
tönteges ünnenpi istentisztelet. A pápa 
midán magánkápolnájában misézett, 
néhány fihallgotás / tartott. (Rador.) 

SZTALIN HIV ATALOSAN 1s ve 
LI MAR UJ CIMET. (Stockholma). 
német távirati iroda jelenti: Az 
Tidningen cimü svéd lap moszkvai ér- 
tesülése szerint 1944 január 1-től Szta- 
lEn hivatalosan is „a Szovjet-Ünió mee 
marsallja" cimet viseli. Rador. 

UJABBE VRANCIA HADIFOGOLT- 
csOPORT HAZATERESE. (Párizs) 
Compiegneből érkezett jelentés sze 
rin december hónapban 9884 francia 
hadifogoly érkezett Compiegne-be. Ezek- 
nek a hadifoglyoknal megengedtél, 
hogy visszatérjenek hazájukba. (Tp.) 

" 

ZSIDOELLENES MEGNYILATKO 
ZAsOK NEW-YORKBAN (Stockhelm), 
A német távirati iroda jelenti: Az ameri- 
kai United Press hirügynökség jelenti 
New-Yorkból, hogy ott az utóbbi időben 
több zsidóellenes megnyilatkozásra ke- 
rült sor. Legutóbb néhány newyorki za 
nagéga épuiletén ismeretlen egyének 
gyülölettel telt" zsidóellenes falraga 
kat helyeztek el. (Rador). 

AZ ALGIRI FLOTTA PARANCSNO 
KAT FELMENTETTEK ALLASATÓL 
( Genf. ) Az Exchange Telegraph jelen- 
tése szerint Gervais dela Fon: admirá- 
list, az algiri flotta parancsnokát jel 
mentették riszisége alól. A felmenté 
oka: a parancsnok megengedte, hogy a 
főhadiszállásán lévő kápolnában gyásza 
misét tarisanak a tavaly karácsonyko? 
meggyilkolt Darlan tengenan lelki 

üdseér (DNB.) 

LEZUHANT EGY BRIT REPÜLÖ 
GEP PORTUGALIA FOLOTT. (Lussza- 
bon). A német távirati iroda jelenti: Dél- 
Portugáliában, Grandola helység közelé- 
ben egy kétmotoros angol repülőgép le- 
zuhant. A gép teljesen összeroncsoló 
dott, négy főnyi személyzetének azonban 
sikerült sértetlenül megmenekülnie. őöri 
zetbe vették őket. (Rador). 

ERANCO MEGKÖNNYIZI A KÜL- 
FÖLDRE MENEKÜLT SPANYOLOK 
HAZATERESET. (Madrid.) Franco tá- 
bornok, spanyol államfő rendetelet adot: 
ki, amelynek értelmében a 

köteles korban lévő spanyolok vissza 
térhetnek Spanyolországba, a nélkül, 
hogy katonaszökevényeknek tekintenéle 
őket. Csupán azi kivánják tőlük, hogy a 
külföldi spanyol konzulátusoktól, haza- 
térésük előrt, ottani magatartásukat 
igazoló olmányt szereszenek be, Franco 
iábornok e rendelete révén igen sok spa- 
nyol lehetőséget nyer arra, e vissza- 
térhessen hazájába. Tp. 2 

A TÖRÖK ALLAM GONDOSI 

(isztanbul). Uj törvény je 
amelynek értelmében a 6- 

erre a célra egy uuó 
engedélyezett. (Tp.) 

polgárhá- 
boru ideje óta külföldön élő és katona- 



Csütörtöi 

Zendó röviditések: H = Hirek, E= 
lőadás, r = felolvasás, Z = Zenekar, 

2 z. seőrokoztató zene, K. 2. - 

Könnyü zene. Hol. = Hanglemezek. 

JANUAR 6. CSÜTÖRTÖK 

UCURESTI: 7 5s Hés Z. 12.45 127z 

10 Furopai film. 18.50 H németül. 14 H. 

C Vidám mnsar a sebesültek részére 

Katonák rádióüzenetei. 17.57 Film- 

zene 18.45 H németül. 1esc Z. 19,15 Kü- 

önböző hangszerek. 19.50 . 20 A vizek 

muzsikája. 20.49 E. 21 Z. 22 H sport. 22 20 

Kz. 
RADIO MOLDOVA: 12.20 Sz z. 13 

tanácsadó 18.10 Basarabiai zene. j32 39 

13.45 Z 18.30 Német indulók. 19 

zene. 19.80 Kiváló szopránok és baritonok. 

20 E. 21 H. 
BUDAPUST I: o15 H. 10 Görög kato- 

Ekus istentiszteles 11 nómai xatolkus 

agyhazi ének és szentbeszed. 12 Evangélik
us 

istentisztelet. 1350 Z i4.45 H. 1i5 Hg.. 

16 E 16.25 Nóták cigányz enével. 17.10
 Mü- 

veltek iskolája. 17 90 Szalónzene 17 85 
H 

18 
című opera előadása. 

Olasz filmzene, 1g.30 A nyugat leánya 

Az szünetben 

A második szünetben: 22 Mindenből 

ke- vcset 22 40 H. 23.10 H ül angolui 

és franciaul. 73.40 vTáncegyüttes 24 45 H. 

zosztálysorsjáték első osztályának 

elsőnapi Mazása. (sueuresti. ) Az osztály- 

corsjáték első osztályának elsőnapi huzásán 

a következő számok nyertek nagyobb össze- 

seket: 2,0090.000 lej: 62.492; 800.000 lej: 

2 400,.600 iej: 73.206; 100.000 lej: 

0 579; 80.000 lej: 62.947, c944, 17.583; 

60.000 lej: 51.795, 20.593, 26.288, 17.540; 

40,000 lej: 20,921, 19.928. 4969, 28.044, 

20.254, 57,155, 77,042, 3156. 20,000 lej: 

75.164, 62185, J4 262. 68.1544 14727, 

70.776, 31805, 22628 1760, 77.085. 

15, (2.128 A felsoroltakon kivül még 

öbb sorsjegyet huztak ki egyenkmt 20.000 

ej, 10.000 lej 6000 lei és 4000 lej nyere- 

A huzás tovább folyik Számhibá 

kér: felelősséget nen vállalunk. 

150 KG-OS DISZNŐ, valodi egy
 

patefon, 2 óltöny. 8 10 éves fiunak való 

ruha eladó. Béeltechizecukrászda. Arad, a r
o- 

mán templom mellett. Bej. szá
m 26735/040. 

0050) 

rvEszen markalevel száma Seria 

1/9042850/1942, a varjasi községháza álli- 

totta ki. Megtalálója jutalom ellenében 

küldje el a tuiajdonosnak: Tézh istván
, Ro- 

vine 724j76. (0951) 

RESEK valakit, ki Pestre vagy Bécsbe 

utazik és megbizásokat vállalna. „Gyorsan 

isszatérő élőny cirnekot Recla- 

a-hoz Arad, (008) 

í OR M-mozdó, Arad 
Távbeszélő 20-10. 

Flőa ások 3, 5, 7 és 9 óraker. 
Délelőtt 11 30 órakor matiné. 

Holnap, január 6-án. 
Az 1944-es év leghatalmasabb, 

imje 

óriási 

A fögzerepekben: Sibille Schmitz, 
Monika Bura, Hans Nielsen, Teodor 
00s, Kirsten Helbe 1 bőck 

HATÓ, tézni tudó bejárénőt idő- 
spár mellé alkalmazok. Cim Recla- 

rad, Eraine 6cu-u. 4. (0053) 

ba-butor, teljesen Kor- 
tasznalt (diófa), 

5 méretekben 
per- 

elköl 

rimisoarai 
Temesvári cCoORso-MOZ! 

rávbeszélő: 38 95 
Bei szám 6-1108-1999 

ÉElőadások 
3. 5. 7. 9.kor 

Gyermekkorunk varázsa - Ifjukorunk boldogsága 

EDMONDO de AMICIS: A sziv Holnaptól kezdve 

FEKETE férfitélkabat, jóállapotu, eladó. 
Cim Reclama-nál, Arad, Eminescü-ü. 4 

(0055) 

ELADÓ nagyobb mennyiségü, elsőrendü 

száraz tölgyfadeszka, Kopocsy János, Aiud, 

Unirii-utca, 95. Bej. szám 159/981. (0045) 

KÉT JOALLAPOTU vacsorakabát 
(szmo- 

king) elado. Székely szabó, Arad, 

nescu-utca 28, Bej szám 48342jo31. ) (0058 

EÉVES, kommeneiós cselédet foelfogadok 

tekezni Arad. Theodor Serb-u, 20. alatt. 
0050) 

HAZVEZETŐNÖT, jobb nőt, rendeletnek 

megfelelőt, aki a főzést is vollaja, alkalma- 

zok. Tenner, Arad, Regele Ferdinand- 

körut 36 (0060) 

MUNKÁSLANYOKAT fémáru-üzembe al- 

rületre. 

kalmaznak Arad. Cantacuzino-utca 21 Bei. 

szám 39599 o0el 

ROVA! 

LAPKIHORDÓT keres a Déli Hirlap kiadó- 

hivatala január i5-re, a józsefvárosi ke- 
Jelectkezni a timisoarai kiadó- 

(5406) 

ARANY nyakláncot megvételre keres- 

nek. Ajánlatokat „Arany jeligére a t 

misoarai kiadóba kérek. (5403) 

ban. 

FÉRFIOLTONYOK, télkabátok, 
tiszta gvyapjuszövetből készültek, hó- és 

sárcipők, női télikapátok eladók. Meg gte- 
kinthetők szerdán és ezombaton délelőtt, 

Timisoara, Mehala, Martircl Cerneanu- 

u. 10 
E= 

ALeKANDR UIc 
-mozsó, Arad Előadások 3. 5. 7 és 9 órakor 

felöltő, 

KETSZOBAS, uj ház Fratelián, 
közeleben fekvő, cladó 600.000 lejér 

vebbet Timsoara II, Maresal Joffr 

u. 7 ( 

GYERMERKOCSL redőnyös, keveset ha 
olcson eladó. Timisoara IV., Fröbl- 

26, H.em,, 25. (4308 

BEJARONŐT konyhai munkára azcnnal fel 

fogadok, Timisoara III, i 

20. Alsó csengő. 

HAZUGYNÖKSEÉG keres ügyes kisasz- 

szonyt. Timisoara II.. Maresal Joffre-u. 7 
Bej szám: 269/115867/432. (96) 

KÖTÖKESZÜLÉEK, uj kabátok eijadók. 
Ugyanott elfogadnak élethosszigianra va- 

gyonnal biró idős hölgyet vagy urat. Paula, 

Timiscara III. Odobescu- utca 63. (8) 

KALAPSZALON megnyitásához Konr 
nációs társat keresek, Timisoara IV., Mullet 
Guttenbrunn-sor 7, 14. ajtó. 11) 

TALATAR lis tehér kutyát. Les Erzsé 

bet, Timisoara IV., Müller Guttenbrunn- 

sor 7, (10) 

Kellemesen fütött terem. Ma szünet. 

Csütörtökön nagy bemutató. Zizi Gioi, eonerde Cortese vigjátéka 

Tfalálkozás a 

UTAZOT kész női aru (konfekció) szakmá- 
ba alkalmazok, Cim Reclama-nál, Arad, 

Eminescu-u, 4 (0962) 

EMELETES, khettös ruhatári vagy irattári 
szekreny, két világos ruhaszelrény, rugós- 

betétes ágy, függölámpak. képek eladók 

Arad, Bratianu-utca 4, II. em,, 56. (C063) 

féle gyermeknócipő, 

szerelemmel 

zma, férfiöltöny, több- 
kerevet-takaró. kor- 

csolya, gumilepedő eladó. Schweighofferné, 

Timisoara 1V. Berthelot-kövut 2, 2. ajtó(30) 

korszerü lakás 
egyszerü la- 

43-59. (14) 

ATADOÓ Traian-téred lévő, 

belvárosi központi fekvésü, 
kásért Timisoara, ávbeszélő i 

MINDENEST vagy bejárónől, gyermeksze- 

retőt alkalmazok. Főznis nem kell. Cim 
Reclama-nál, Arad. Emineseu-u-u. 4. (0964) 

FODRASZSEGÉDET 

Mican Vasilie fodrász, 

körut 15. 

keresek azonnalra. 

Timisoara, Carol- 

(28) 

GEPIRONŐT, Hifogástlalan román 
gyart, alkalmazok, Irásbeli ajánlatokat k 

rek Dr Parecz Béla ügy éd Arad, Episco- 

piei-utca 2. (0n65) 

PERZSASZÖNYEG nagyon 
41-es férfi-félemő, továbbá kitünő, 

43-as bakancs jutányosan eladó. 

soara, Geml-utca 32, Blaskovits-telep. 

szép, 2.25x4, 
42. 

Timi- 

(26) 

ELADÓ 28 Hp. Haiomag v D. vontató 
(traktor) haromvasu ekével. Körösi Jézsef, 

Dorobanti, Arad-megye. (0041) 

HOHNHR-akkorácon. 48 B, eladó Érdek- 

lődni: Timiscara I. Buteanu-u. 12. alatt 

(24) 

conso-ozi, arad 
Távbeszélő 28-84. Inr. Nr. 9616-1939 

Előadások 3, 5. 7 és 9 órakor 

Csűtörtöki kezdettel operettsorozatank 2 2. ragyogó filmje a 

Farsangi szerele 
Momár Hans Meser, Borit Kreysler 

KEZELŐ MOLNART vámmalomba azonnal 
alkalmazunk Fratii Kása Dorobanti, Arad- 
megye. 0042) 

CSIPKEFUGGÖNY, diványpárna, 

Regina Maria-körut 7. III. em,, 7. (23) 

SUMEHOCSIZMAT, hovésbbe nasználat 
36-os cipöőhöz vennek. Varga, Arad, Epis- 

copiei-utca 9 (0043) 

TANULOÓFIUT és leányt alkalmaz Lovrov- 

nyomda, Arad, Regele Feldinand-körüt 5. 

Bej. szám 915/948. (0044) 

ELADÓ Lengyel-féle diófurniros háló 12 

személyes asztal és hozza 4 őrz és tü- 

kör, fehér konyhabutor, cseledágy, tféreg- 

mentesek, Arad, Stefan cel ae ér 10/il. 

(0046) 

PERZSABUNDA, férfiolkonyok, téli és át- 

meneti kabátok, kifogástalanok, 3 darab 
használatlan lentürölköző, továbbá cipők. 
kalapok, tolldunyha, eladók. fTimisoara 
1I. Romulus-utca 11. Alsó cs engő. (22) 

GYERMEKBAK ANCS 36-os, bekebeli, el- 
sőrendü anyagu. eladó Timisoara, Tudor 

Vladimireszu-sor 8, 2 ajtó (5) 

BUTOROZOT szobát keresek, lehetőleg 

fürdőszoba-használattal Hammer Timi- 
soara, távbeszél: 14-07. (6) 

GYERMEKSZERETŐ, 
beszélő nöt keresek 7 

lehetőleg németül 

éves fiam mellé. Arad, 

Mocioni-utca 40. (0047) 

TöRÜLKÖZÖK, lepedők, teritők. brokát- 
függönyök, ágyteritő eladók. Timiso ara IV., 

EBEnudai Deleanu-utca 28, 2. ajtó. 

FORUM-MOZL ARAD Ttez 
Bej. sz. 788-042 

*-kor 

Ma. A legkatagtatóbb vigjáték. 2 órai kacagás. 

Maca rio. 
öes 

a z érgrőéf 

bőr- 
utazótáska, képkeretek eladók, Timisoara L 

KERESZTHUROS, jó állapotban lévő 

E 
E 

kee 

BORBÉLYSEGÉDET ifelfogadok havi 10 
ezer lejes fizetéssel, Timiscara II. Dacilor 

u. 10. CGencsi. a 

Nemzeti Szinház 
Szombaton, január 8 án, este 8 órakor 

Rudolf Taschner 
a nagy hegedümüvész, a berlini fil- 
harmonikusok hangversenymesterének 

hangversenye 
nagyszerü müsorrall 

Jegyek TAMASIU jegyirodában 
Timisoarán. ees 5 50-08. 

KERESEK jó elperban lévő, 36 hüs 
velykes malomkő-járatot, kő paddai 
együtt Armegjelöléssel ellátott jaaa 
tokat ,„Malom jeligére a timisoarai ki- 
adóhivatalba kérek. (4504) 

TANULOLEANYT, bennlakással és e 
latással felfogadok. „Cyklamen müvi- 

rágszalon, Brasov, Sft. Ioan-u., 8. 
szám: 80/1834/941. 4509) 

RENDES, isztességes bejáronőt keres 

nek 2-személy mellé. Jelentkezzék á-6 

óra között. Timisoara, II, Prota Dre- 

ghici-sor, 1. Neptun-ház) nr em 7 

EGYSZOBA, fürdőszoba, közös Eonyha 

Dózsa-park mellett Ejadó. Timisoara, 

eszélő: 48-59. Bei sz. 209/11867/48 

Január 10én 

T05cA 
diszelőadások 

D. Badescu és S. Tassian 
a bucuresi és béesi operaház művé 

szeinek felléptével 

mintáju kerevetakaró (sé ong) 

valamint szövetnuzatos sézlong eladó 

misoara II., Titu Maiorescu-u. 16, 8. a 

gora eladó, Ugyanott megvételre ker 
jó pianinot. Cim a timis oarai kiadó 

ban. 

zonral 

Regele Mihai I körut 9, 5 ajtó. 

gyári villa.) 

TAMBUR és geph imzőnéket állandó mun- 

kára alkalmazok. David kalapszalonja. 

Arad Metianu- utca 2 Bei szám i8388/940 
(0048) talba kérek 

VENNÉK arcvillanyozó-gépet arcápolás 
(szépségápolás) céljára Cimeket „Szép- 

ségápolás jelgére 

(4) 

KOZDONTBAN egy tágas szoba butor el- 
a zására, na kiadó Cin Reciama- 

(0049) 

0056) 

ritónő al- 

Arad, mi- 

FEHBE ok zronpede kis 

eladó pndtze 
NÖI TELIKABAÁT tLarna 
szült, szépen szörmézett, hozzáillő kar- 

Suchui gyégyszerész, 
Maria körüti 14 

ALLAST keres éves szolgálato igazoló bpi- 
zonyitvánnyal biró főzni tudó leány. Timi- 
oera Unguriani a ortásnál 

szövetből z 

(muffai) és sapkával, eladó. 

Timisoara I. 
maniyuval 

FORDSON-vontató 

a a tmeoarai HFadóhiva 

Rezin 1 

Gratton), 
ajrajavitot, szijtárcsástul, gazda 
bályozóval, Cliver-ekével, 8 HP 

Schrantz magaánjáró kazán, 8 
Wolf-Glükopf nyersola. jn 

schmond Ernő Bode, p. u. B 

SZORCATMAS mincenes, 


